
CONSIGLIO 
REGIONALE 
DEL PIEMONTE 

Processo Legislativo 
Settore Commissioni Consiliari 

INTERROGAZIONE ORDINARIA A 
RISPOSTA ORALE 

N. 925 

Sede distaccata del Museo. Egizio a 
Catania. 

Presentato dai Consiglieri regionali: 

FREDIANI FRANCESCA (primo/i firmatario/z), ANDRISSI 
GL4NPAOLO, BERTOLA GIORGIO, BONO DAVIDE, CAMPO MAURO 
WILLEM, MIGHETTI PAOLO DOMENICO 

Protocollo CR n. 6446 
Pervenuta in data 23/02/2016 

X LEGISLATURA 



Irra CONSIGLIO 
_,,R1B901,:CTV, 

Consiglio Regionale del Piemonte 

o 	il 	
III 111 'n 	i  

P00006446/P0100B-04 24/02/16 CR  

cr)2 _ 	 gol6 

'INTERROGAZIONE L). 32,5 
ai sensi,  dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 	 E 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 	 E 
Ordinaria a risposta scritta 	 E. 
Indifferibile e urgente in Aula 	 ,Z;-_, 
Indifferibile e urgente in Commissione 	 LI 

OGGETTO: Sede distaccata del Museo Egizio a Catania 

Premesso che 

Lo Stato, le regioni, le città metropolitane, le province e i comuni assicurano e sostengono 
la conservazione del patrimonio culturale e ne favoriscono la pubblica fruizione e la 
valorizzazione. (Art. 1, D.Lgs 22/01/2004, n. 42 - "Codice dei beni culturali e del 
paesaggio, ai sensi dell'articolo 10 della legge 6 luglio 2002, n. 137); 	• 

Preso atto che 

L'Accordo di Programma Quadro in materia di Beni Culturali del Piemonte, sottoscritto tra il 
Ministero per i Beni e le Attività Culturali e la Regione Piemonte in data 18 maggio 2001, 
ha previsto quale progetto qualificante il recupero e la valorizzazione del Museo Egizio di 
Torino e delle sue sedi; 

con Deliberazione n. CR 372-18668 del 16 giugno 2004 il Consiglio Regionale del Piemonte 
ha approvato la partecipazione della Regione Piemonte alla Fondazione Museo delle 
Antichità Egizie di Torino, sulla base dello Statuto che veniva allegato quale parte 
integrante e sostanziale. 

in data 6 ottobre 2004, tra il Ministero per i Beni e le Attività Culturali, la Regione 
Piemonte, la Provincia di Torino, la Città di Torino, la Compagnia di San Paolo e la 
Fondazione Cassa di Risparmio di Torino è stata costituita la "Fondazione Museo delle 
Antichità Egizie di Torino"; 

la Fondazione, che ha sede in Torino, non persegue fini di- lucro ed ha come finalità la 
valorizzazione, la promozione, la gestione e l'adeguamento strutturale, funzionale ed 
espositivo del Museo, dei beni culturali ricevuti o acquisiti a qualsiasi titolo e della 
promozione e valorizzazione delle attività museali; 
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Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 



FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


